



●6月28日晚，慶祝中國共產黨成立100周年文藝演出《偉大征程》在國家體育場盛大舉行。

新華社



●「100」焰火盛放在國家體育場上空。新華社



慶祝中國共產黨成立100周年 特別報道

香港文匯報訊 綜合記者 張帥及新華社報道，筆路藍縷創偉業，初心不忘再起航。慶祝中國共產黨成立100周年文藝演出《偉大征程》28日晚在國家體育場盛大舉行。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等黨和國家領導人，同約2萬名觀眾一起觀看演出，共同回顧中國共產黨成立100年來波瀾壯闊的光輝歷程，共同祝福偉大的黨帶領中國人民邁進新征程、奮進新時代。在文藝演出第三篇章「激流勇進」中，情景合唱與舞蹈《回歸時刻》、詩朗誦與合唱《跨越》兩個節目都表現了一九九七年歡慶香港回歸祖國懷抱的重要事件。「永遠盛開的紫荊花」懸掛在鳥巢上空，地面上千餘名演出人員統一着裝，借助燈光效果共同組成香港特別行政區的區旗，從鳥巢看台遠觀，美輪美奐又氣勢磅礴。



●28日晚，習近平等黨和國家領導人觀看《偉大征程》文藝演出。新華社

# 偉大征程京上演 再現香港回歸夜

## 習近平等到場觀看 演出祝福「香港明天更美好」

夜幕下的奧林匹克中心區流光溢彩、美輪美奐，喜慶的中國結燈飾、醒目的慶祝活動標識、多彩的盤龍式花柱，表達着對中國共產黨百年華誕的喜慶祝福。金光映射中的國家體育場「鳥巢」，與深藍色的國家游泳中心「水立方」遙相呼應。

國家體育場內，燈光璀璨。中央舞台的巨型屏幕上，金色黨徽在紅色幕布的襯托下熠熠生輝，兩側分別書寫着「1921」和「2021」金色字樣。舞台最高處，100名禮號手身姿挺拔，兩側旋轉布景中，戰士的群像巍然屹立。英姿勃發的青年手捧紅色花束，匯聚在舞台中央。

### 分四篇章 多種藝術手段呈現百年黨史

19時57分許，在歡快的樂曲聲中，習近平等領導同志走上主席台，向大家揮手致意，全場響起熱烈的掌聲和歡呼聲。

隨着激昂深情的歌聲響起，絢爛的焰火升騰出「100」的紀年，盛放在國家體育場上空。舞台上，點點星火匯聚成黨徽的圖案，拉開演出帷幕。

演出以大型情景史詩形式呈現，共分為四個篇章，綜合運用多種藝術手段，生動展現中國共產黨百年來帶領中國人民進行革命、建設、改革的壯美畫卷，熱情謳歌黨的十八



●觀眾看演出時揮舞國旗。香港文匯報記者張帥攝



●《偉大征程》多個場景涉香港元素。香港文匯報記者張帥攝

大以來，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，中國特色社會主義進入新時代，昂首闊步邁向全面建設社會主義現代化國家的新征程。

### 再現中英防務交接「你們可以下崗我們上崗」

在第三篇章《激流勇進》中，舞蹈《春潮澎湃》把春天的故事鋪展在希望的田野，歌舞《特區暢想曲》躍動着特區「先行先試」的時代脈搏。在舞台背景中，一艘遊船緩緩駛過安靜美好的維多利亞港，船身上「香港明天更美好」七個大字，傳遞出全國人民對香港這顆「東方之珠」的祝福。香港市民揮旗歡迎解放軍進駐、香港政權交接儀式的熟悉場景一一呈現出來，特別是中英防務交接儀式上，當中方指揮官譚善愛那句「你們可以下崗，我們上崗，祝你們一路平安」的威武話語播出，現場掌聲不斷。隨之播放歌曲《今夜無眠》，時間閃回一九九七年香港回歸之夜，那時節無數中華兒女激動得一夜無眠。「河山只在我夢繫，祖國已多年未親近，可是不管怎樣也改變不了，我的中國心。」《回歸時刻》節目以這首《我的中國心》歌

曲為背景，當「我的祖先早已把我的一切，烙上中國印」「長江長城黃山黃河，在我心中重千斤」旋律響起，演出現場不少觀眾跟着一起輕輕哼唱，歌曲所傳達的對祖國的摯愛深情將演出推向一個高潮。

### 港澳台演員歌手合唱《怒吼吧 黃河》

當晚的文藝演出中，成龍作為唯一一位來自中國香港的演員登台演出，他和中國台灣歌手張韶涵以及中國澳門歌手劉乃奇、盛梅一起參與演出情景大合唱《怒吼吧 黃河》，再現無數仁人志士高唱着《保衛黃河》奔赴前線奮勇殺敵的壯烈情景。

「領航！偉大的中國共產黨！」伴隨着主題曲《領航》的旋律，高達16米的金色黨徽莊嚴升起，光芒四射。歌聲、掌聲擁擠出10面巨型紅旗，迎風招展。「無論多遠，你都在我們身旁，信念永恒，初心不忘。人民就是江山，寫就你使命擔當……」燦爛的焰火又一次點亮夜空，將演出氣氛推向高潮。

文藝演出結束，全場起立，共同高唱《沒有共產黨就沒有新中國》，熱烈掌聲經久不息。

### 港觀禮團心聲：沒有共產黨 哪有新中國

香港代表團日前赴京出席中國共產黨成立100周年慶祝大典，包括特區行政長官，特區政府多位主要官員，以及多個政黨主席、工商及社團領袖，和其他社會人士等。有份參與慶典的香港代表29日表示，連日來參與系列活動，讓他們領略到中國共產黨員的感人事跡和風采，更加深入了解中國共產黨的歷史，真切體會到「沒有共產黨，哪有新中國」的意義。

民建聯主席李慧琼：《偉大征程》使觀眾能夠回顧中國共產黨所創造的偉大成就。今日（29日）還觀看了「七一動章」頒授儀式直播，了解到「七一動章」獲得者的故事，十分感動。

工聯會會長吳秋北：《偉大征程》是一齣波瀾壯闊的共產黨百年奮鬥情景史詩表演。一幕幕歷史場景以不同形式呈現目前，觀後令人心潮澎湃，催人奮進。在共產黨帶領下中華民族必將實現偉大復興，重新領先世界。作為中國人生當其時，適逢其會，怎不令人無比自豪！

新民黨主席葉劉淑儀：大家都看得甚為投入，我自己也跟着現場觀眾高唱了四五次「沒有共產黨，就沒有新中國」，我深感這句話寓意深遠，認為沒有中國共產黨百年奮鬥，國家哪有今天輝煌成就。

經民聯副主席林健鋒：近日參觀了新建成的中國共產黨歷史展覽館，建築從設計到建成的各個環節均貫穿了創新、綠色、高質量等理念，可謂亮點紛呈，成為首都的新地標。

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

# 中國航天員 太空送祝福

特稿



特稿

6月17日，神舟十二號載人飛船前往空間站天和核心艙，3名航天員聶海勝、劉伯明、湯洪波領命出征，成為中國載人航天進入空間站階段後的首批太空訪客，開啓為期三個月飛行任務。

6月28日《偉大征程》文藝演出中，執行神舟十二號載人飛行任務的聶海勝、劉伯明、湯洪波，在距離地球400公里的中國空間站傳來視頻，祝福「偉大的中國共產黨生日快樂」，祝願《偉大征程》文藝演出順利。

28日晚，《偉大征程》文藝演出重溫了中國第一枚遠程運載火箭點火升

空、神舟七號飛船發射以及航天員翟志剛出艙後在太空舞動五星紅旗等一系列激動人心的歷史場景。當聶海勝、劉伯明、湯洪波3名航天員的畫面出現時，現場響起熱烈的掌聲和歡呼聲。航天員發出「偉大的中國共產黨生日快樂」的祝福後，現場觀眾也跟着喊出「生日快樂」的陣陣祝福，祝福聲久久迴盪在鳥巢上空。

從中國空間站傳來的祝福視頻可以看到，聶海勝、劉伯明、湯洪波3名航天員精神飽滿，狀態不錯。天和核心艙整潔有序，3名航天員剛進駐時艙內裝滿的各種「包裹」，已歸置到位。

●香港文匯報記者張帥北京報道



●文藝演出當晚，航天員聶海勝、劉伯明、湯洪波從中國空間站傳來視頻，祝福黨生日快樂。香港文匯報北京傳真